

SPORT

Nemzetközi motorcsónakverseny

Világ- és Európa-bajnokok küzdelme

Benzin- és metanolgőzterjeng majd, motorbögéstől lesz hangos ma, szombaton délután és holnap, vasárnap délelőtt a Tisza-part. Számos élvonalbeli versenyző, köztük sok többszörös Európa- és világbajnok méri össze tudását ma Szegeden, a nemzetközi motorcsónakversenyen. Természetesen indul a teljes magyar élmezőny is. A hazai versenyzők ismét nagy lelkesedéssel készültek erre a versenyre, annál is inkább, mert részükre nemcsak a nemzetközi verseny a tét, itt dől el az 1976. évi országos bajnoki cím sorsa is. (A kétnapos küzdelem sorozatban 44 magyar és 21 külföldi — NSZK-s, NDK-s, olasz, jugoszláv, osztrák — versenyző méri össze tudását.) A kétnapos műsorban a nézők a versenyhajó és sporthajó osztályok vetélkedését láthatják.

A siklóhajóknál (jelzésük géposztályonként „OA”, „OB”, „OC”), a hajó formájára vonatkozóan semmiféle megkötöttség nincs, a motorokhoz tetszés szerinti üzemanyag használható. Ezeknél kizárólag a hengerűrtartalom képezi a kategóriabeosztás alapját.

A sporthajók (jelzésük: „SC”, „SD”, „SE”) hasonlóan a túrázáshoz használt hajók formájához, azonban

a méretek pontosan meghatározottak. Eltérés az előző kategóriához képest, hogy csak kötött üzemanyag használható.

A versenyt a bóják által határolt terület körül rendezik meg, egy kör hossza 1500 méter. Ezt a pályát a versenyzőknek a kiírástól függően futamként hét-szer-nyolcszor kell megkerülniük oly módon, hogy a fordítóboja mindig bal kéz felől legyen. A mai verseny kategóriánként három futamból áll. Az értékelés a három futamban elért pontszámok összesítése alapján történik.

Az NB III-ban

SZVSE — Jászberény

Balszerencsésen indult a bajnokság az SZVSE NB III-as labdarúgó-csapatának, a nyitányon, Gyulán 2:0 arányban alulmaradtak. Jelenleg sem valami rózsás a hangulat a csapat háza táján, ugyanis rajt előtti gondjaik tovább szaporodtak. A Gyulán megsérült Cibere játéka kétséges, csakúgy, mint a hosszabb ideje betegeskedő Tihanyi Béláé. Az újon-

A legérdekesebb küzdelmek a siklóhajók, vagy népszerű nevükön a „papucsk” kategóriájában várhatók. A 350 köbcentis siklóhajók kategóriájában indul Dieter Kirchgatterer (osztrák), Ribizsár Mihály, Darvas Zoltán (mindketten a Szegedi Spartacus versenyzői), Pávai Péter, Illy Zoltán — hogy csak egy pár nevet említsünk. Az 500 köbcentis géposztályban áll rajthoz a kétszeres világbajnok Erwin Zimmermann (osztrák), a Szegedi Spartacus versenyzői közül Komlósi József és Tokaji Béla küzd a helyezésekről.

nan igazoltak közül *Portörö Imre* is sérüléssel bajlódik, *Simai Sándor* pedig szívbántalmak miatt nem játszhat.

Nem kap helyet az együttesben a Jászberény elleni mérkőzésen a vasutasok egyik legjobb játékosa, *Tímár Tamás*. Ő nem sérült, egészen más oka van, hogy *Tóth Lajos* vezető edző eltekint szerepeltetésétől: a pályán tanúsított fegyelmelensége miatt szorult kényeszerpihenőre a középpályás.

A tavalyi bajnokságban vasárnapi ellenfelükkel szemben pozitív a vasutasok mérlege, Jászberényben döntetlen volt az eredmény, Szegeden győzött az SZVSE. A sok hátráltató tényező ellenére hazai környezetben szeretnének jól bemutatkozni, nem tartják lehetetlennek a győzelem megszerzését. Tóth Lajos a következő keretet jelölte a vasárnapi mérkőzésre: *Gilicze, Bólya, Cibere, Tihanyi Z., Tihanyi B., Sándor, Szabó, Petrovics, Horváth, Molnár, Herold, Takó, Tóth J., Róth, Gerecz*.

Sakk

A nagy verseny után

A közelemben fejeződött be Bielen az utóbbi idők legrangosabb sakkversenye, aminek eredményével még mindig élénken foglalkozik a világsajtó. Sorra jelennek meg kommentárok a versenyről, és a legjobb eredményt elért négy nagymesterről. Nyilatkozott *Kotov* nemzetközi nagymester, a TASZSZ sakkszakírója is. Az első helyen végzett *Larsen*ről megállapította, a világlég egyik legerősebb játékosa annak ellenére, hogy átméletileg volt néhány gyengébb eredménye; a zónaközi döntőben ismét a régi volt. A 47 éves *Petroszjan*ról megemlíti, korát meghazudtoló frissességgel hajrázott, az utolsó öt fordulón négy pontot szerzett, közben legyőzte az addig veretlen *Larsent*.

Portisch Lajos ismét bebizonyította, hogy nemcsak kitűnő játékos, hanem néhez helyzetben felülmúlja önmagát. A versenyen neki volt a legtöbb nyert játszmája. *Kilencszer* győzött, és ami a legnagyobb eredményt jelenti, az utolsó három fordulón mind a három játszmát megnyerte, pedig a kiváló fiatal *Anderson* nagymesterrel is szembekezdte. A riválisoknak ez nem sikerült. *Szmiszlov* ex-világbajnok és *Hübner*, a

Davis Kupa tenismérkőzés

Szovjetunió — Magyarország 1:1

Tbilisiben pénteken megkezdődött a Szovjetunió—Magyarország Davis Kupa tenismérkőzés az európai A zóna döntőjében. Az első napon, a nyitó egyes mérkőzésen a szovjet Metreveli 6:3, 7:5, 6:3 arányban legyőzte Benyik Jánost, és ezzel a szovjet válogatott 1:0 arányú vezetést szerzett.

A szovjet—magyar DK-mérkőzés a TASZSZ jelentése szerint 40 fokos melegben zajlott le, amely mindkét or-

szág játékosait alaposan ki-merítette. A 31 éves Metreveli 120 perc alatt „végzett” Benyikkel, aki különösen szenvedett a nagy hőség miatt.

A második mérkőzésen a kis számú magyar szurkológárda örült, hiszen Taróczy Balázs eléggé könnyedén 6:3, 6:3, 6:4 arányban nyert a szovjet Kakulija ellen, és így az első nap után a Szovjetunió—Magyarország DK-mérkőzés állása 1:1.

Budapest—Vidék mérkőzés Kecskeméten

Érdekes labdarúgó-mérkőzésre kerül sor kedden fél 5 órai kezdettel Kecskeméten, a Széktói stadionban. A Képes Sport közvéleménykutatása alapján kialakult Budapest és vidék válogatott játszik egymás ellen.

A mérkőzés a válogatott játékosok valóságos feszítvája lesz, hiszen a két csapatban 25-en lépnek pályára korábbi országok közötti találkozók szereplői közül — mondotta *Salga Lajos*, az MLSZ titkára. — Az esemény jól szolgálja a vá-

logatott felkészülését az őszi feladatokra, s egyben ritkán látható sportsemegét nyújt Kecskeméten.

A két válogatott, Budapest: *Gujdár — Török, Bálint, Rab, Lukács — Nyilasi, Ebedli, Pintér — Pusztai, Fekete, Magyar*. Tartalék: *Rothermel, Kántor, Fazekas, Szabó, Váradi*. Vidék: *Kovács L. — Paróczai, Kerekes, Kereki, Czecei — Kovács J., Karsai, Horváth L. — Májor, Nagy II., Glázer*. Tartalék: *Szűcs, Nagy III., Wollek, Soós*.

Sportműsor

SZOMBAT

VASÁRNPAP

Motorcsónak.

Nemzetközi verseny, egyben az országos bajnokság II. fordulója a Tisza szalámigyár és Tömörkény gimnázium közötti szakaszán, 16. Kötelező edzés délelőtt 11-től délután fél 3-ig.

Tenisz.

OB III. Férfiak. SZEOL—Szarvas, újszegedi SZEOL-pálya, 14.

Labdarúgás.

Tisza Kupa. SZEOL—Bécskésbábai Előre Spartacus, Csongrád, 16.30, Tompa.

Motorcsónak.

Nemzetközi verseny, egyben az országos bajnokság II. fordulója a Tisza szalámigyár és Tömörkény gimnázium közötti szakaszán, 10.

Kézilabda.

NB II. Férfiak. DELÉP—Fóti gyermekváros, Ady tér, 9.

Tenisz.

OB II. Nők. SZEOL—Kecskemét, újszegedi SZEOL-pálya, 8.30.

Labdarúgás.

NB III. Délkelet. SZVSE—Jászberényi Lehel, Vasutasstadion, 16.30, Faragó Szentesi Vízmű—Sz. Dózsa, Szentest, 16.30, Simon.

Nyílt gyalogtúra

A városi sportfelügyelőség felkérésére a Kolacskovszky Lajos természetjáró-szakosztály holnap, vasárnap nyílt gyalogtúrát rendez a város természetét kedvelő lakosainak. A túra helye Opusztaszeren az Árpád-émlékmű. Találkozás vasárnap reggel fél 7-kor a Marx téri autóbusz-pályaudvaron. A túra vezetője *dr. Rosiár László*.

Kispályás bajnokság

Közel egy hónapja, hétfőn, szerdán és pénteken élénk labdarúgóélet színhelye Tarján. A városi labdarúgó-szakszövetség szervezésében a Tarján Kupa kispályás labdarúgó-bajnokság összecsapásaira kerül sor a Solyom utcai és a Tünde téri általános iskolák pályáin.

Aranykovácsok

Szegedi edző olimpiai sikere

Magyar kenus edző tanítványa egy arany- és egy bronzérmét nyert a montreali olimpián. A C I 1000 méter döntője után a győztes jugoszláv Ljubek a következő szövegű táviratot adta fel mesterének: „Gratulálok az olimpiai győzelemünkhöz. Mate.” A címzett pedig nem más, mint Hingl László, a SZEOL kenusok vezető edzője, korábbi sokszoros magyar bajnok. Pályafutásának két legkiemelkedőbb állomása: 1969-ben a moszkvai Európa-bajnokságon a C II 10 000 méteres távon első helyen végzett, párban Cserha Istvánnal, két évvel később pedig ugyanez az egység a belgrádi világbajnokságon ezüstérmét nyert.

Ljubek—Jurcsenko párharc

Montreali olimpiai medence, 1976. július 31., délután. 400 méternél a szovjet Jurcsenko két hajóhosszal evez a világ legjobb kenusai előtt. 500 méternél hosszú hajrát nyit a jugoszláv fiú, és csapársól csapásra közelebb jut Jurcsenkóhoz. 600 méternél már egy vonalban van a két hajó, sőt 50 méter megtétele után már Ljubeké siklik legelől. 750 métertől pedig diadalmenet a beliszei versenyútja, egészen az olimpiai dobogó legmagasabb fokáig.

Hingl László, Ljubek barátja és edzője, immár három esztendeje „koronatanúja” tanítványa erőfeszítéseinek.

— 1973 tavaszán ismerkedtem meg Matijával. Az első pillanatban láttam, hogy nem mindennapi tehetség szunnyad benne. A jó fizikumú fiú technikája azonban csapnivaló volt. A jugoszláv szakvezetők nem is nevezték az 1974. évi mexikói VB-re. A következő esztendő azonban fordulópont volt sportpályafutásában.

A belgrádi világbajnokság előtt havonta két hetet a Tisza-partján töltött. Nálam lakott és a vízileptei edzések során

sokat gyakorolt szegedi tanítványaimmal, elsősorban Adok Jánossal — emlékezett Hingl.

A példakép sikere

A közös erőfeszítés nem volt hiábavaló. A belgrádi világbajnokság eseménye ma már sporttörténelem. C I 10 ezer méteren bronzérmes lett a nagy akaratúval rendelkező kenus, megszerezve a jugoszláv kajak-kenu sport első világbajnoki érmét.

— Milyen elvek alapján készültek a montreali olimpiára?

— Szándékosan megnyújtottuk a téli, valamint a tavaszi vízi alapozó időszakot. Igyekeztem késleltetni Matija formába lendülését. Úgy terveztem, hogy alaposan feltöltjük municióval a puskaporos hordót, aminek azután, számításaim szerint, július utolsó napjaiban, Montrealban kellett robbannia. Az olimpia előtt három hónappal fokozatosan emelkedő formát igyekeztünk kialakítani. Ebben az időszakban a nemzetközi versenyek is csupán a nagy célt szolgálták. A felkészülés utolsó hónapjában a jacei Nagytávon gyakoroltunk. A közelgő nagy erőpróbaról úgy szólván egyetlen szót sem ejtettünk. Tanítványom július 16-án utazott el a játékok színhelyére. Búcsúzáskor a többféle variációban elkészített montreali edzésrendet nyomtam a kezébe.

— Hol látta az olimpiai kajak-kenu döntő televíziós közvetítését?

— Azokban a napokban Szolnokon, az országos ifjúsági bajnokság versenyen irányítottam a SZEOL ifjú kenusait. Egy kollégiumban laktunk, amelynek társalgójában tanítványaim körében szorítottam Ljubek sikeréért. Nem voltam egyedül. A fiúk ugyanúgy áhitották győzelmét, mint én. Az ifjúsági válogatott Gera Ferenc és Berta László példaképeinek is tekintti.

Ljubek „titkai”

— Mit jelent az ön számára Ljubek sikere?

— Matija szakmailag egy laboratóriumi kísérlet alya volt. A versenyzői éveim alatt felhalmozódott tapasztalataimat próbáltam ki. Szerencsés helyzetben voltam, hiszen nem kellett a pillanatnyi eredményeket hajszolni. Olimpiai érmeim pedig egyértelműen bizonyították: helyes utat jártunk.

— Milyen eredményeket vár közös működésüktől a következő években?

— A jugoszláv fiú 23 éves, azaz a moszkvai olimpia idején lesz a legjobb korban. A jövő esztendőben jó eredményekre számítnék, majd két „csendesebb” év fog következni. 1978-tól pedig már a moszkvai ötkarikás rendezvényre fogunk összpontosítani.

— Véleménye szerint mi az újdonsült olimpiai bajnok sikerének titka?

— A jó formaidőztetés. Nálunk, a Szovjetunióban, valamint Romániában sok az egyforma képességű, klasszis versenyző, akiknek a válogatóversenyeken kell először bizonyítaniuk. En az egyszerű formába hozás híve vagyok. Meggyőződésem, hogy a kétszeri csúcsforma-időztetés kényeszmegoldás. Fizikailag többször lehet csúcson egy sportoló, de idegileg és fizikailag csak egyszer esztendőben. A teljes válaszadáshoz tartozik: ilyen akaratúval rendelkező sportolótól eddig még nem találkoztam.

— Hogyan tovább?

— Szeptemberben találkozunk ismét. Szakmailag elemezni fogjuk a montreali eseményeket, majd megbeszéljük az elkövetkező hónapok, évek terveit.

Hingl László kísérlete tehát sikerült, hazai edzőtársai pedig ezúttal sem tudták egyértelműen bizonyítani koncepciójuk helyességét. München után Montrealban sem jutott arany az egyik legsikeresebb sportlónk képviselőinek. Vajon a SZEOL kenusok vezető edzője mikor lesz majd proféta a hazai vizeken?

Thékes István

Értesítjük kedves vevőinket, hogy az AMFORA-ÜVÉRT Vállalat 51. sz. szegedi lerakata a Gutenberg u. 12. szám alatti raktárában 1976. augusztus 23-tól szeptember 4-ig

Ieltároz

A Ieltározás időtartama alatt

az árukiadás szünetel

Ezúttal tájékoztatjuk kedves vevőinket, hogy 1976. szeptember 6-tól a Fonógyári úti raktárba területén üzemelünk.